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Térgeometria feladatok

Bevezets szamitasok

. Egy a oldala szabalyos haromszog cstcsaitol egy P pont b tavolsagra van. Milyen téavol van a P pont a haromszog

sikjatol?

. Keressiink egy adott sik adott pontjan at olyan egyenest, amely az adott sikhoz adott szdgben hajlik. Hany megoldas

van?

. Milyen hosszt az a éld kocka lapatloja, testatloja, koriilirt és beirt gombjének sugara?

. Vegytik egy kocka szabalyos haromszog sikmetszeteit. Hatarozzuk meg a legnagyobb teriileti haromszog oldalat!

. Bizonyitsuk be, hogy a hdromoldald hasab legnagyobb teriiletii oldallapjanak kisebb a teriilete, mint a méasik két oldallap

teriiletének Osszege.

. Szabalyos négyoldalu gula magassagabol (m) és oldalélébsl (a) szamitsuk ki az alapélt!

. Négyzetes gula alapéle 22 cm, az oldallapok az alaplappal 63,600°-0s szoget zarnak be. Mekkora a gila magassaga és

oldaléle?

. Hanyszorosa az egyenes korhenger magassaga az alaplap sugaranak, ha a tengelymetszet teriilete megegyezik az alap

teriiletével?

. Milyen 0sszefiiggés van a gébmb R sugara, egy kormetszetének r sugara és a kor sikjanak a gémb kozéppontjatol valo d

tavolsaga kozott?

. Mekkora a teriilete annak a kornek, amelyet egy R sugart gombbdl metsz ki egy olyan sik, amely a gébmb kézéppontjatol

feleakkora tavolsagra van, mint a gdomb sugaranak hosszisaga?

Felszin és térfogat

Alapvetd képletek, eljarasok
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. Hatarozd meg a téglatestek felszinét és térfogatat, ha a téglatest egy csicsba Gsszefuté éleinek hossza a, b és c.
a) a=1,06=2,¢c=3 N —— b) a=5,b=10,c=20 000T = A ‘00L = v
¢ a=20b=1lc=9 0s61= A ‘g6=y| P a=Hb=Tec=2 T = A ‘29r =V
¢ a=12,b=50c=8 08k = A ‘Toe —y| D @ 19b=2e=22 8LI8 = A ‘86CT =V
g a=llb=2l,c=3l L= Acre=y| M OTIRE=BR =T T oy are =y
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12. Hatarozd meg az egyenes hengerek felszinét és térfogatat, ha a henger alapkorének sugara r, magassaga pedig m.

a) r=2,m=3

¢c) r=10,m=11

13. Hatarozd meg a négyzet alapu gila felszinét és térfogatat, ha alapéle a, magassaga m.

a) a=2,m=3

869°LE = A ‘0809 =V

089°CCTE = A ‘0SF6ISTI =V

9G8°'GREGE = A ‘S0V'GTIR =V

96L'TT6C = A ‘90 EVIT =V

P=A6V991 =V

67 = A "LESEIT =V

€ee'ee = A 0LTTL =V

0¥ = A ‘9FF'18E =V

b)

d)

f)

h)

b)

d)

r=5m=7

r=20,m=21
r=19, m="72
r=3,m=16

a=2,m=25

a=9 m=11

14. Hatarozd meg a négyzet alapu gila felszinét és térfogatat, ha alapéle a, oldaléle b.

a) a=2,b=3

8TG'C = A FICCI =V

2100 = A ¥200S =V

0661 = A ‘199°CS =V

19666 = A ‘L9€CPI =V

b)

d)

a=2,b=5
a=9,b=11
a=3,b=6
a=T7,b=38

TIL'6VS = A ‘086'9LE =V

009'88¢ 9% = A ‘090°CST1S =V

898°€G9T8 = A ‘L0€'€980T =V

9L£'CG7 = A ‘TET'8GE =V

L99°0 = A ‘96£TC =V

16T = A ‘S¢6'F76C =V

8T = A ‘80T'9OF =V

L99°0€T = A ‘0SC'TLT =V

V6E'9 = A ‘965'€C =V

6¥C'CVe = A ‘FLI'19C =V

LE]'IT = A “LG8'EV =V

€89°20T = A CIL6VI =V

15. Hatarozd meg a szabalyos n-oldala gula felszinét és térfogatat, ha alapéle a, magassiaga m!

a) n=9a=1m=15 0160 =A| b) n=13,a=7,m=3 eTI'ov9 = A
GY6'EL =T 90S°906T =V

c) n=19,a=2,m=10 weeLe=A| d n=3a=10,m=5 VLITL= A
TLEGEE =V ‘806'62T =V

e) n=13,a=2 m=13 09682 =A| f) n=12,a=6,m=20 09T°L89% = A
‘¥8L68C =V ‘0T8T =V

g) n=9,a=15 m=18 0€L°6Pe8 = A| h) n=8a=3, m=1 98VTT = A
6e8°L€CE =V TPS'88 =V
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16. Hatarozd meg a kup felszinét és térfogatat, ha alapkorének sugara r, magassiga pedig m.

a) r=2m=3 b)

99621 = A ‘000'CE =V

€66'CST = A B0V ICE =V d)

LILF0T = A ‘STT'6LT =V )

096'€SL = A ‘0ST'CV6 =V

17. Hatarozd meg a kup felszinét és térfogatat, ha alapkorének sugara r, alkotoja pedig a.

a) r=2a=3 b)

99¢'6 = A SIF'IE =V

90968 = A ‘STCT6 =V d)

79206 = A ‘F60°CIT =V )

g r=5a=12 1868z = A ‘L2029z = | Y
18. Hatarozd meg a gémb felszinét és térfogatat, ha sugara r.

a) r=2 60568 = A 19z0s = v | )

) r=11 crrazes = A ‘osvoget = v | Y

) r=9 966508 = A O LI0l = | 1)

g r=33 PIT'SEe 00T = A 12678961 = v |

r=2,m=>5

r=9, m=11
r=3,m==~6

r=2,a=25
r=3,a==6
r=7,a=38
r=2>5

r = 7,200
r=21
r=17

€V6'0c = A ‘TOF' Y =V

Gz0'ee6 = A ‘€0€°999 =V

17596 = A ‘S6%°'16 =V

687°0TF = A ‘'969°L8€ =V

G6T'6T = A ‘I86'CV =V

787988 = A ‘0LV'C9C =V

1L6°8F = A ‘028F8 =V

LTL'Y6T = A ‘LG8°6TE =V

€8G'CZC = A ‘0STTIC =V

TI7°€98T = A ‘TCF 199 =V

TVT'T6L8E = A "909°TVSS =V

6T6'8LG00 = A ‘TLG'TEIE =T

19. Hatarozd meg a csonka kip felszinét és térfogatat, ha alapkoérének sugara R, fedSkorének sugara r, magassiga m!

a) R=10,r=9,m=15 eeL'9GTy = A| b)
‘9T6'GVT =V

c) R=21,r=19, m=10 oLv'9L8eT = A d)
696°008¢ =V

e) R=15r=13, m=13 GGT'8T08 = A | f)
0ILT6EC =V

g) R=24,r=9,m=18 LLT'GSY9T = A| h)
08067y =V

R=20,r=13,m=3 €0E7092 = A
180°LL8C =V

R=13,r=3,m=5 9LT9¢TT = A
ST ICIT =V

R=18,r=12, m =20 072 GTeFT = A
GIIREFE =V

R=11,r=8 m=1 0.8'G8C = A
‘626'69L =V
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20. Hatarozd meg a szabalyos négyoldalu csonka gila felszinét és térfogatat, ha alaplapjanak éle a, fedSlapjanak éle b,
magassiga pedig m/!

a) a=10,b=9,m=15 GGET=A| D) a=20,b=13, m=3 6¢8 = A
LIEI6L =V ‘CYCCLR =TV

c) a=21,b=19, m=10 £ee'e00F = A| d) a=13,b=3, m=5 L99°19¢ = A
‘066°609T =V PLETOV =V

e) a=15b=13, m=13 eeeecese = A\ f) a=18,b=12, m =20 0947 = A
TCTFCIT =V ‘T IRIT =V

g) a=24,b=9,m=18 8¢¢ = A| h) a=11,b=8 m=1 16=A
TPET =V ‘05‘esc =V

21. Hatarozd meg a szabalyos négyoldalu csonka giila esetén, hogy mekkora szoget zar be az oldalél az alaplappal, ha a
csonka gila alapéle a, fedGéle ¢, oldaléle b.

a) a=10,c=9,b=16 b) a=20,c=13,b=10

oLIVL8 oGEE 09

c) a=21,c=19,b=12 P d) a=13,c=3,b=15 718TO

e) a=15¢=13,b=15 06558 f) a=18,¢=12,b=26 60908

g) a=24,¢c=9,b=33 o h) a=11,c=8,b=14 TL6LG
Vegyes feladatok

22. Egy kocka éle 2 méterrel hosszabb, mint egy mésiké. Térfogatuk kiilonbsége 26 m®. Mekkorak az élek? W so wg

23. Egy négyzetes oszlop térfogata 627,4m3. A két szemben fekvs oldalélen Atmend sikmetszet teriilete 116,8 cm?. Mekkorak

az élek? WO S0 WL

. . A ey . 2 2 4 2
24. Mekkorak a téglatest élei, ha oldallapjainak teriilete 55 cm?, 105 cm* és 231 cm*? o 1z U I W G

25. Egy téglatest térfogata 7500 cm?®, éleinek ardnya 3 : 4 : 5. Mekkorak az élei? wo Gz WO (07 W G T

26. Egy téglatest felszine 1872 cm?, éleinek aranya 2 : 3 : 4. Mekkorak az élei?

o g ‘WO QT WO g

27. Ha egy téglatest egy-egy élét 6cm-rel, illetve 4 cm-rel meghosszabbitjuk, kockadt kapunk. A kapott kocka térfogata
2059,2 cm3-rel égl érf anal. Mekkorak az élei? P o .
059,2 cm®-rel nagyobb a téglatest térfogatana ekkorak az élei Wo T ‘W 9 WO 9°GT

28. Egy szabalyos hatszog alapi egyenes hasab alapéle 0,4 cm, magassaga 23 cm. Mekkora a térfogata?

Ruokal

29. Egy szabalyos nyolcszog alapi egyenes hasab alapéle 3,4 cm, oldaléle 8,02 cm. Mekkora a térfogata? —
g
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

Milyen tomegl az a szabélyos hatszog alaptu, egyenes hasidb alakti bazalttémb, amelynek alapéle 0,24 m, magassaga
2,46 m, és a bazalt stirtisége 2,85 kg/dm3. ST 6101

Egy 40 dm magas egyenes hasab alaplapja egy 12 dm sugart korbe irt szabalyos 6tszog. Mekkora a felszine és térfogata?
WP TG ET ‘ZWP 9LFOGE

Egy 50cm magas egyenes hasab alaplapja egy 15cm sugart kor koré irt szabélyos nyoleszog. Mekkora a felszine és
térfogata?

Egy torony cstcsa hatoldalt szabélyos gtla, melynek alapéle 2m, magassaga 5,6m. Hany m? 6nlemez sziikséges a
befedésére?

et Alels

Szabalyos négyoldalt gila térfogata 49,905 m?3, magassaga pedig kétszer akkora, mint az alaplap atléja. Mekkora a
felszine?
M G6

Egy vizgytijté medence lefele keskenyedd csonkagila alaki. Felss lapja 14 m, az alsé 7m oldala négyzet, mélysége 6 m.
Mennyi viz fér bele? Mennyi viz van benne, ha csak fele magassagig van toltve? G767 980

Az egyenes korhenger alaplapjanak keriilete 20,33 cm, a magassagnak és az alaplap sugardnak kiilénbsége 11,6 cm. Mek-
kora a felszine?

U 99°L9¢

Egyenes korhenger felszine 21 356,62 cm?

sugara és a testmagassig?

, az alaplap sugaranak és a magassdginak aranya 4 : 5. Mekkora az alaplap

U0 RGP IO LR°|E

A 15m hosszu pince dongaboltozata egy 5,6 m atmérsji félhenger palastja. Mennyi id6 alatt készithetd el a belsé feliilet
vakolasa, ha 1 6ra alatt 4,5 m?-t lehet bevakolni? 12862

Mekkora a kétliteres, henger alakt edény magassaga, ha kétszer olyan magas, mint amilyen széles?

wp L1'g

Henger alaku viztartaly bels6 atmérGje 2m. Mennyit emelkedik a viz felszine, ha a tartalyba 10hl vizet engednek?

wp 8T°E

Egy oranként 82hl vizet ado forrés egy 7,5 m atmérGjd henger alakt medencébe folyik. Mennyit emelkedik a vizszint 4
ora alatt? S

Mekkora az egyenes korkup felszine, ha térfogata 247 cm?, alkot6ja pedig haromszor akkora, mint az alapkor sugara?

200 0FZ

Két egyenes korkupnak kozos az alapja. A cstucsok tavolsidga 3,2dm. Egyiknek a nyilasszoge 90°, a masiké 60°. Mekkora
a palastok kozti térrész térfogata? P 9 A8en wp 6oy

Hany m? selyem kell egy ejtGerny6hoz, ha azt 6,5m sugari félgombnek vehetjiik? Hulladékra, rahajtasra még 10%-ot
amolunk.
szamolun g6z

2

Egy gomb felszine 40 cm®. Mekkora a felszine annak a gémbnek, amelynek a térfogata kétszer akkora, mint az els§

gémbé?

LU G'EY
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